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รายงานการประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 

ครั้งที่ 13/2566 วาระพิเศษ 
วันอังคารที่ 14 พฤศจิกายน 2566 

ณ ห้องประชุมวารินชำราบ ชั้น ๓ สำนักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
……………………............................………… 

 
ผู้มาประชุม ณ ที่ตั้ง 
๑.  (แทน) อธิการบดีมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ผศ.เกรียงศักดิ์ แก้วกุลชัย ประธาน 
๒.  รองอธิการบดีฝ่ายแผนและพัฒนาคุณภาพองค์กร นายฐิติเดช ลือตระกูล กรรมการ 
๓.  รองอธิการบดีฝ่ายบริหารทรัพยากรมนุษย์ นายอรรถพงศ์ กาวาฬ กรรมการ 
๔.  รองอธิการบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาและศิษย์เก่า

สัมพันธ์ 
ผศ.ปรีชา บุญจูง กรรมการ 

๕.  ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายคลังและทรัพย์สิน นายนภดล พัฒนะศิษอุบล กรรมการ 
๖.  ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และการศึกษา

นานาชาติ 
ผศ.อรนุช ปวงสุข กรรมการ 

๗.  ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ นางสายเพชร อักโข กรรมการ 
๘.  ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายวิชาการ นางศิศิรา ดอนสมัคร กรรมการ 
๙.  ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายสารสนเทศทางการศึกษา นายอนุสรณ์ บรรเทิง กรรมการ 
๑๐.  คณบดีคณะเภสัชศาสตร์ นายศักดิ์สิทธิ์ ศรีภา กรรมการ 
๑๑.  คณบดีคณะบริหารศาสตร์ ผศ.อุทัย อันพิมพ์ กรรมการ 
๑๒.  คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์ ผศ.มงคล ปุษยตานนท์ กรรมการ 
๑๓.  คณบดีคณะศิลปศาสตร์ รศ.สุรศักดิ์ คำคง กรรมการ 
๑๔.  คณบดีวิทยาลัยแพทยศาสตร์และการสาธารณสุข นายแพทย์ประวิ  อ่ำพันธุ์ กรรมการ 
๑๕.  (แทน)คณบดีคณะศิลปประยุกต์และสถาปัตยกรรม

ศาสตร์ 
นางสาววดียา เนตรพระ กรรมการ 

๑๖.  คณบดีคณะนิติศาสตร์ นายนิติลักษณ์  แก้วจันดี กรรมการ 
๑๗.  คณบดีคณะรัฐศาสตร์ นายฐิติพล ภักดีวานิช กรรมการ 
๑๘.  คณบดีคณะพยาบาลศาสตร์ ผศ.สงวน  ธานี กรรมการ 
๑๙.  รักษาราชการแทนผู้อำนวยการสำนักคอมพิวเตอร์

และเครือข่าย 
ผศ.อธิพงศ์ สุริยา กรรมการ 

๒๐.  รักษาราชการแทนผู้อำนวยการสำนักวิทยบริการ นายภาคภูมิ สืบนุการณ์ กรรมการ 
๒๑.  รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร ผศ.เกรียงศักดิ์ แก้วกุลชัย กรรมการและ

เลขานุการ 
๒๒.  รักษาการในตำแหน่งผู้อำนวยการกองกลาง นางสาวมัณฑนา เจือบุญ ผู้ช่วยเลขานุการ 
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ผู้มาประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ 
1.  ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และการศึกษา

นานาชาติ 
ผศ.อรนุช ปวงสุข กรรมการ 

2.  คณบดีคณะวิทยาศาสตร์ ศ.ศิริพร  จึงสุทธิวงษ ์ กรรมการ 
3.  (แทน)ผู้อำนวยการสำนักบริหารทรัพย์สินและสิทธิ

ประโยชน์ 
นายวศิน โกมุท กรรมการ 

4.  ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายสื่อสารองค์กรและพันธกิจ
สัมพันธ์ 

ผศ.ปิยณัฐ สร้อยคำ กรรมการและ
ผู้ช่วยเลขานุการ 

 
ผู้ไม่มาประชุม 
๑. อธิการบดี       ติดราชการ 
๒. รองอธิการบดีฝ่ายวิชาการ     ติดราชการ 
๓. รองอธิการบดีฝ่ายวิจัยและนวัตกรรม    ติดราชการ 
๔. ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายกายภาพและสิ่งแวดล้อม   ติดราชการ 
๕. ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายบริการวิชาการและมาตรฐานการวิจัย  ติดราชการ 
๖. คณบดีคณะเกษตรศาสตร์     ติดราชการ 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายจิรศักดิ์ บางท่าไม ้  ประธานสภาอาจารย์ 
๒. นายธีระศักดิ์ เชียงแสน  ผู้อำนวยการกองแผนงาน 
๓. นายจักริน สงวนศักดิ์   เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป กองกลาง 
๔. นายศุภชัยโชติ กองผ้าขาว  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
 
เริ่มประชุม เวลา 11.00 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องประธานแจ้งเพื่อทราบ  

1.1 การมอบหมายผู้ปฏิบัติหน้าที่ประธานการประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยแทน
อธิการบดี  

รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร แจ้งที่ประชุม ด้วย อธิการบดีมีภารกิจเร่งด่วน จึงได้มอบหมายรองอธิการบดี
ฝ่ายบริหาร ปฏิบัติหน้าทีป่ระธานการประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยแทน ในการประชุมคณะกรรมการบริหาร
มหาวิทยาลัย ครั้งที ่13/2566 วาระพิเศษ ในวันอังคารที่ 14 พฤศจิกายน 2566 

 
มติที่ประชุม : รับทราบ  

 
ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม    

- 
 

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องสืบเนื่อง   
  - 
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ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา     
4.1 งบการเงินมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายคลังและทรัพย์สิน เสนอที่ประชุม กองคลัง สำนักงานอธิการบดี เป็นหน่วยงาน

ที่กำกับ ดูแลการเงินและการคลังของมหาวิทยาลัยโดยมีหน้าที่ต้องปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงการคลัง ระเบียบ
มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ว่าด้วยการเงินและทรัพย์สินของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี พ.ศ. 2560 ซึ่งต้องจัดทำ
รายงานทางการเงิน และพระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลังของรัฐ พ.ศ. 2561 มาตรา 70 ให้หน่วยงานของรัฐ
จัดทำรายงานการเงินประจำปีงบประมาณซึ่งอย่างน้อยต้องประกอบด้วยงบแสดงฐานะการเงินและงบแสดงผลการ
ดำเนินงานทางการเงิน   

สรุปการนำเสนอรายงานทางการเงินและการวิเคราะห์ สำหรับรอบระยะเวลา 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 
1 ตุลาคม 2565 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2566 ประจำปีงบประมาณ 2566 

ขอบเขตและข้อจำกัดในการจัดทำงบการเงิน 
1. ข้อมูลรายงานการเงิน เงินงบประมาณแผ่นดินมาจากระบบบริหารการเงินการคลังภาครัฐ 

(Government Fiscal Management Information System : GFMIS) และเงินนอกงบประมาณ(เงินรายได้) มาจาก
ระบบงานโปรแกรมบัญชีลักษณะ 3 มิติ (UBUFMIS)  

2. ข้อมูลที่นำเสนอ ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2565 ถึง 30 กันยายน 2566 การนำเสนองบการเงิน 
ซึ่งประกอบด้วย 

- บทสรุปผู้บริหาร 
- รายงานการวิเคราะห์งบการเงิน 
- งบแสดงฐานะการเงิน 
- งบแสดงผลการดำเนินงาน  
- หมายเหตุประกอบงบการเงิน 
- งบกระแสเงินสด 
- สรุปรายได้และค่าใช้จ่าย รายคณะ/สำนัก (จากระบบ UBUFMIS) 

การวิเคราะห์ทางการเงินของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี สำหรับรอบระยะเวลา 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 
1 ตุลาคม 2565 ถึง 30 กันยายน 2566 ปีงบประมาณ 2566 สรุปประเด็นสำคัญได้ดังนี้ 

แหล่งที่มาของเงินงบประมาณทั้งสิ้น จำนวน 1,720.87 ล้านบาท โดยแยกเป็นเงินงบประมาณ
แผ่นดินได้รับจัดสรรทั้งปี จำนวน 743.78 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 43.22 ของเงินงบประมาณทั้งสิ้น และ
งบประมาณเงินรายได้ จำนวน 977.09 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 56.78 ของเงินงบประมาณท้ังสิ้น สำหรับรอบ
ระยะเวลา 12 เดือน หน่วยงานได้รับงบประมาณจริง จำนวน 1,848.53 ล้านบาท และงบประมาณรายจ่าย จำนวน 
1,759.63 ล้านบาท ซึ่งรวมรายรับและรายจ่ายจากรายการเงินงบกลาง เงินงบประมาณเบิกแทนกัน ซึ่งเป็นรายการ
นอกเหนือจากประมาณการรายรับ 

การวิเคราะห์งบการเงิน สรุปผลการวิเคราะห์ดังนี้ จากการวิเคราะห์ฐานะการเงินของมหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี ณ วันที ่ 30 กันยายน 2566 พบว่า มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี มีสินทรัพย์รวมทั้งสิ ้น จำนวน 
4,941.18 ล้านบาท โดยเพิ่มจากปีก่อน จำนวน 86.77 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 1.79 จากปีก่อน สินทรัพย์
รวมทั้งสิ้น ประกอบด้วย สินทรัพย์หมุนเวียน จำนวน 2,228.03 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 45.09 ของสินทรัพย์
รวมทั้งสิ้น และสินทรัพย์ไม่หมุนเวียน จำนวน 2,713.16 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 54.91 ของสินทรัพย์รว ม
ทั้งสิ้น และหนี้สินและส่วนของทุนรวมทั้งสิ้น จำนวน 4,941.18 ล้านบาท เพ่ิมจากปีก่อน จำนวน 86.77 ล้านบาท 
หรือคิดเป็นร้อยละ 1.79 จากปีก่อน โดยหนี้สินและส่วนของทุนประกอบด้วย หนี้สินทั้งสิ้น จำนวน 97.19 ล้านบาท 
หรือคิดเป็นร้อยละ 1.97 ของหนี้สินและส่วนของทุน และส่วนของทุนทั้งสิ้น จำนวน 4,844.00 ล้านบาท หรือคิด
เป็นร้อยละ 98.03 ของหนี้สินและส่วนของทุน 
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ผลการดำเนินงานในรอบระยะเวลา 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2565 ถึงวันที่ 30 กันยายน 
2566 ปรากฎผลดังนี้ มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี มีรายได้ทั้งสิ้น จำนวน 1,848.53 ล้านบาท ค่าใช้จ่ายจากการ
ดำเนินงาน จำนวน 1,759.63 ล้านบาท มีรายได้สูงกว่าค่าใช้จ่ายสุทธิ จำนวน 88.90 ล้านบาท เมื่อนำผลการ
ดำเนินงานในปีปัจจุบันเปรียบเทียบกับปีก่อนในช่วงเวลาเดียวกันปรากฎผลดังนี้ ปีก่อนมหาวิทยาลัยอุบลราชธานีมี
รายได้ทั้งสิ้น จำนวน 1,935.75 ล้านบาท ค่าใช้จ่ายจากการดำเนินงาน จำนวน 1,781.44 ล้านบาท มีรายได้สูง
กว่าค่าใช้จ่ายสุทธิ จำนวน 154.31 ล้านบาท เนื่องจากในปีปัจจุบันมีรายได้จากค่าธรรมเนียมและบริการสูงกว่าปี
ก่อน จึงส่งผลให้มหาวิทยาลัยอุบลราชธานีมีรายได้สูงกว่าค่าใช้จ่ายสุทธิ 

การวิเคราะห์อัตราส่วนทางการเงิน สรุปได้ว่า ในปีงบประมาณ 2566 มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี มี
ความคล่องตัวทางการเงินเพิ่มขึ้นแต่ประสิทธิภาพในการบริหารจัดการสินทรัพย์ลดลง เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกัน
กับปีก่อน 
ข้อกฎหมาย / ระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง   

1. พระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลังของรัฐ พ.ศ. 2561 มาตรา 70 ให้หน่วยงานของรัฐจัดทำ
รายงานการเงินประจำปีงบประมาณซึ่งอย่างน้อยต้องประกอบด้วยงบแสดงฐานะการเงินและงบแสดงผลการ
ดำเนินงานทางการเงิน ซึ่งกระทรวงการคลังได้มีการกำหนดหลักเกณฑ์และวิธีการจัดทำรายงานการเงินประจำปี ตาม
หนังสือกระทรวงการคลัง ด่วนที่สุด ที่ กค 0410.2/ว 479 ลงวันที่ 2 ตุลาคม 2563 

2. ระเบียบมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ว่าด้วยการเงินและทรัพย์สินของมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
พ.ศ.2560 

ข้อ 50 วรรค 3 ให้กองคลังจัดทำรายงานทางการเงินของมหาวิทยาลัยและของส่วนราชการ เป็น
รายไตรมาสเปรียบเทียบกับไตรมาสก่อน เพื่อเสนอต่อคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยพิจารณาให้ความเห็นก่อน
เสนอสภามหาวิทยาลัย 

ข้อ 51 ให้กองคลังและส่วนราชการจัดทำรายงานทางการเงินประจำปีของมหาวิทยาลัยและของ
ส่วนราชการ เสนออธิการบดีภายในเก้าสิบวันนับตั้งแต่วันสิ้นงบประมาณ 

3. ประกาศกระทรวงการคลัง เรื่อง มาตรฐานการบัญชีภาครัฐและนโยบายการบัญชีภาครัฐ พ.ศ. 2564  
4. ประกาศมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี เรื่อง หลักการและนโยบายบัญชีมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 

ประเด็นเสนอที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยฯ 
เสนอที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยเพื ่อพิจารณาให้ความเห็นชอบรายงานการเงิน

มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
 

ทั้งนี้ ที่ประชุมมีข้อเสนอแนะให้กองคลังเพิ่มเติมหมายเหตุประกอบ สรุปรายรับ -รายจ่ายของ
คณะ/หน่วยงาน จากระบบ UBUFMIS กรณีคณะ/หน่วยงาน ขอใช้เงินรายได้เหลือจ่ายสะสมตั้งแผนรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  

 
มติที่ประชุม : เห็นชอบ มอบกองคลังดำเนินการตามข้อเสนอแนะของที่ประชุมคณะกรรมการบริหาร

มหาวิทยาลัย ก่อนเสนอสภามหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณาต่อไป 
 
4.2 รายงานผลการดำเนินงานตามตัวชี ้วัดแผนกลยุทธ์มหาวิทยาลัย และแผนปฏิบัติการ

ประจำปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ณ สิ้นไตรมาสที่ 4 
ผู้อำนวยการกองแผนงาน เสนอที่ประชุม ตามกรอบการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการ

ดำเน ินงานของหน ่วยงานภาคร ัฐ ( Integrity and transparency Assessment: ITA) ประจำป ีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 มีจุดมุ่งหมายที่จะก่อให้เกิดการปรับปรุงและพัฒนาคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนิน งานของ
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หน่วยงานภาครัฐ จากตัวชี้วัดที่ 9.2 การบริหารงาน ตัวชี้วัดที่ 9.3 การบริหารเงินงบประมาณ ซึ่งมหาวิทยาลัยได้
ดำเนินการตามตัวชี้วัดด้านการบริหารงาน และการบริหารเงินงบประมาณในการกำกับติดตามผลลัพธ์ตามพันธกิจ 
กลุ่มสถาบัน และเอกลักษณ์ของมหาวิทยาลัย ประกอบกับมหาวิทยาลัยได้มีการจัดทำแผนกลยุทธ์มหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี ระยะ 5 ปี (พ.ศ. 2566 - 2570) ที่ได้รับความเห็นชอบจากสภามหาวิทยาลัยในการประชุมครั้งที่ 
3/2565 เมื่อวันที่ 26 มีนาคม 2565 และถือปฏิบัติในทุกหน่วยงาน 

 ซึ่งกองแผนงานร่วมกับสำนักคอมพิวเตอร์และเครือข่าย ได้ ร่วมพัฒนาระบบในการบันทึกข้อมูล
พ้ืนฐานของมหาวิทยาลัย (Common Data Set: CDS) และตัวชี้วัด (KPIs) ในทุกระดับ ภายใต้ชื่อ “ระบบสารสนเทศ
บร ิหารจ ัดการด ้านแผน งบประมาณและต ัวว ัด มหาว ิทยาล ัยอ ุบลราชธาน ี ( UBU Intelligent Planning 
Management System: UBU IPMS)” โดยให้หน่วยงานที่รับผิดชอบข้อมูลในด้านต่าง ๆ ของมหาวิทยาลัยเข้ามา
บันทึกข้อมูลและรายงานผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดในแต่ละระดับ เพ่ือตอบสนองต่อการบริหารองค์กรสู่ความเป็น
เลิศ ด้านการเป็น Smart University 

 ทั้งนี้ กองแผนงานได้ขอความอนุเคราะห์ให้คณะ/วิทยาลัย/สำนัก หน่วยงานที่รับผิดชอบตัวชี้วัด/
ข้อมูลพื ้นฐาน รายงานผลการดำเนินงานตามแผนกลยุทธ์มหาวิทยาลัยและแผนปฏิบัติการประจำปี ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ณ สิ้นไตรมาสที่ 4 โดยมีร้อยละความสำเร็จของแผนฯ ที่ร้อยละ 71.85 จำแนกเป็นตัวชี้วัด
วัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ์ร้อยละ 64.76 และตัวชี้วัดแผนปฏิบัติการร้อยละ 78.95 ซึ่งมีรายละเอียด ดังนี้ 

 
สรุปผลการดำเนินงานตัวชี้วัดตามแผนกลยุทธม์หาวิทยาลัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  

ตารางสรุปผลการดำเนินงานตามตัวช้ีวัดวัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ์ ปีงบประมาณ 2566 ณ สิ้นไตรมาส 4 

การประเมินตัวชี้วัดวัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ ์
ปี 2566 

จำนวน ร้อยละ >76% 
1) ตัวช้ีวัด ท่ีมีผลการดำเนินงานท่ีเป็นไปตามเป้าหมายที่กำหนด 15 45.45 18 
2) ตัวช้ีวัด ท่ีมีผลการดำเนินงาน ร้อยละ 76-99 เมื่อเทียบกับแผน 3 9.09 (สะสม 
3) ตัวช้ีวัด ที่มีผลการดำเนินงาน ต่ำกว่าร้อยละ 75 เมื่อเทียบกับแผน 15 45.45 54.55) 

รวมท้ังหมด 33   

 
 

 
กราฟเปรียบเทียบตัวชี้วัดระดับเป้าประสงค์ที่ดำเนินงานปีงบประมาณ 2566 ณ สิ้นไตรมาส 4 

 
 
 
 
 
 

การบรรลุเป้าหมายที่ร้อยละ 75 - 100 ขึ้นไป 

18 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 54.55 
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ตารางสรุปผลการดำเนินงานตามตัวช้ีวัดแผนปฏิบัติการ ปีงบประมาณ 2566 ณ สิ้นไตรมาส 4 

การประเมินตัวชี้วัดแผนปฏิบัติการ 
ปี 2566 

จำนวน ร้อยละ >76% 
1) ตัวช้ีวัด ที่มีผลการดำเนินงานท่ีเป็นไปตามเป้าหมายที่กำหนด 26 50.00 32 
2) ตัวช้ีวัด ท่ีมีผลการดำเนินงาน ร้อยละ 76-99 เมื่อเทียบกับแผน 7 13.46 (สะสม 
3) ตัวช้ีวัด ที่มีผลการดำเนินงาน ต่ำกว่าร้อยละ 75 เมื่อเทียบกับแผน 19 36.54 63.46) 

รวมท้ังหมด 52   

 
 
 

 
กราฟเปรียบเทียบตัวชี้วัดระดับแผนปฏิบัติการที่ดำเนินงานปีงบประมาณ 2566 ณ สิ้นไตรมาส 4 

 
มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณรายจ่ายในภาพรวม จำนวน 1490.4291 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 

80.35 ของงบประมาณที่ได้รับการจัดสรรทั้งหมด โดยมีผลการเบิกจ่ายงบประมาณแผ่นดิน จำนวน 766.6557 
ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 96.09 ของงบประมาณแผ่นดินทั้งหมด และผลการเบิกจ่ายงบประมาณเงินรายได้ จำนวน 
1088.1859 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 69.27 ของงบประมาณเงินรายได้ทั้งหมด 

 
งบประมาณแผ่นดิน 

 
งบประมาณเงินรายได ้

 
งบประมาณทัง้หมด 

  หมายเหตุ: การจัดสรร : การเบิกจ่าย 

กราฟแสดงร้อยละการจัดสรรงบประมาณเทียบกับการเบิกจ่าย 

 
โดยมีผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดภายใต้วัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ์ และแผนปฏิบัติการเทียบกับการใช้

จ่ายงบประมาณท่ีดำเนินงานในโครงการ/กิจกรรมต่าง ๆ ดังนี้ 
 

ตารางสรุปผลการดำเนินงานเทียบกับงบประมาณที่ใช้ในการดำเนินงาน และร้อยละเฉลี่ยความสำเร็จจำแนกตามกลยุทธ์ 

วัตถุประสงค์เชิงกลยทุธ ์

ร้อยละเฉลี่ยความสำเร็จการ
ดำเนินงานเมื่อเทียบกบัค่าเปา้หมาย 

งบประมาณที่ใช้ในการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรม 
(งบประมาณแผ่นดินและงบประมาณเงินรายได้) ร้อยละเฉลี่ย

ความสำเร็จ
การดำเนินงาน 

ตัวชี้วดั
เป้าประสงค ์

ตัวชี้วดั
แผนปฏิบตัิการ 

งบประมาณ 
(ล้านบาท) 

การเบิกจ่าย 
(ล้านบาท) 

ร้อยละ 
การเบิกจ่าย 

กลยุทธ์ที่ 1 การผลิตบัณฑิต 69.00 69.56 1,003.5598 932.5577 92.92 69.28 
กลยุทธ์ที่ 2 การวิจัย 56.23 87.01 127.8393 79.4043 62.11 71.62 
กลยุทธ์ที่ 3 การบริการวิชาการ 49.96 65.97 293.4228 204.951 69.85 57.96 

การบรรลุเป้าหมายที่ร้อยละ 75 - 100 ขึ้นไป 

33 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 63.46 

96.09% 69.27% 80.35% 
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วัตถุประสงค์เชิงกลยทุธ ์

ร้อยละเฉลี่ยความสำเร็จการ
ดำเนินงานเมื่อเทียบกบัค่าเปา้หมาย 

งบประมาณที่ใช้ในการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรม 
(งบประมาณแผ่นดินและงบประมาณเงินรายได้) 

ร้อยละเฉลี่ย
ความสำเร็จ

การดำเนินงาน ตัวชี้วดั
เป้าประสงค ์

ตัวชี้วดั
แผนปฏิบตัิการ 

งบประมาณ 
(ล้านบาท) 

การเบิกจ่าย 
(ล้านบาท) 

ร้อยละ 
การเบิกจ่าย 

กลยุทธ์ที่ 4 การทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม 66.67 91.67 5.5119 4.6918 85.12 79.17 
กลยุทธ์ที่ 5 การบริหารองค์กรสู่ความเป็นเลิศ 81.94 80.54 424.5078 268.8243 63.33 81.24 

ร้อยละเฉลี่ยทั้งหมด 64.76 78.95 1854.8416 1490.4291 80.35 71.85 

 

 
แผนภูมิแสดงร้อยละการบรรลุค่าเป้าหมายตัวชี้วัดเป้าประสงค์ ตัวชี้วัดแผนปฏิบัติการ 

และร้อยละการเบิกจ่ายงบประมาณในการดำเนินงานตามแผนฯ ณ สิ้นไตรมาส 4 
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รายงานผลการดำเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัย  
ประจำปีงบประมาณ 2566 ณ สิ้นไตรมาส 4 

วัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ์ที่ 1 บัณฑิตมีคุณภาพอย่างโดดเด่น และพัฒนาการเรียนรู้สำหรับคนทุกช่วงวัย 
ตารางสรุปผลตัวชี้วัด 

ประเภทตัวชี้วัด จำนวนตัวชี้วดั ร้อยละความสำเร็จการดำเนินงาน 
1) ตัวชี้วัดวัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ ์ 8 69.00 
2) ตัวชี้วัดแผนปฏิบัตกิาร 16 69.56 

รวมทั้งหมด 24 69.28 
 

 
กราฟสรุปแผนผลการเบิกจ่ายงบประมาณ/โครงการ กิจกรรมหลักภายใต้แผนปฏิบัติการ 

 

 
ผลการใช้งบประมาณ ตั้งแผน : เบิกจ่าย จำนวนโครงการ/กิจกรรม ที่มีผลการดำเนินงาน 

บรรลุเป้าหมายภายใต้แผนปฏิบัติการ 

 
 

กราฟเปรียบเทียบงบประมาณที่ใช้ในการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรม จำแนกตามแหล่งงบประมาณ 
 
ปัญหาอุปสรรค 

แผนปฏิบัติการ ปัญหาอุปสรรคการดำเนินงานโครงการ ข้อเสนอแนะในการแก้ไข 
1) แผนการดำเนินการเชิง
รุกเพื่อเพิ่มนักศึกษาต่างชาติ 

1. ไม่ได้ดำเนินการจัดทำโครงการเนื่องจากไม่มี
กำหนดการเรียนเสริมให้กับนักศึกษาต่างชาติแบบ
เต็มเวลา ไม่สามารถกำหนดช่วงเวลาที่เหมาะสม
กับตารางเรียนและตารางกิจกรรมของนักศึกษา
ต่างชาติทั้งรูปแบบ Fulltime และแบบ Exchange 
2. อยู่ระหว่างการจัดทำสัญญาความร่วมมือกับ
ตัวแทนในประเทศจีน ซึ่งคาดว่าจะแล้วเสร็จเพื่อ
รับสมัครนักศึกษาในปีการศึกษา 2567 เป็นต้น

1. กำหนดตารางการจ ัดอบรมภาษาไทยที่
เหมาะสมกับตารางเรียนและตารางกิจกรรมของ
ของนักศึกษาต่างชาติทั้งรูปแบบFulltime และ
แบบExchange เพื ่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่
นักศึกษา 
2. เพิ ่มหลักสูตรที ่จ ัดการเร ียนการสอนเป็น
ภาษาอังกฤษ ทั้งนี ้ อยู ่ระหว่างการหารือการ
จ ัดทำหล ักส ูตรร ่วมก ับมหาว ิทยาล ัยเฉ ิงตู 
ประเทศจีน 

92.92% 
1003.5598 ลบ. : 932.5577 ลบ. 

ร้อยละโครงการท่ีมีผลการดำเนินงานบรรลุเป้าหมาย

88.71% 

งบประมาณแผ่นดิน 100% งบประมาณเงินรายได้ 81.00% 
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แผนปฏิบัติการ ปัญหาอุปสรรคการดำเนินงานโครงการ ข้อเสนอแนะในการแก้ไข 
ไป เนื ่องจากจำนวนหลักสูตรที่จัดการเรียนการ
สอนเป็นภาษาอังกฤษมีจำกัด 

2) แผนพ ัฒนาน ักศ ึ กษา
ระด ั บปร ิ ญญาตร ี ใ ห ้ มี
สมรรถนะและทักษะที่จำเป็น
ในอนาคต Future skills 

คณะอย ู ่ ในระหว ่ างการศ ึกษาข ้อม ูลและ
เตรียมการจัดโครงการ จึงยังไม่ได้ม ีการใช้
งบประมาณ 

- 

3) แผนพัฒนาหลักสูตรที่
ตอบโจทย์อุตสาหกรรมและ
ตอบสนองความต้องการของ
ประเทศ 

ภายหลังสถานการณ์การแพร่ระบาดโควิด-19 
หน่วยงานท้ังภาครัฐและเอกชนบางส่วนยังไม่มี
กิจกรรมแข่งขัน จึงทำให้นักศึกษาไม่สามารถเข้า
ร่วมได ้

คณะฯ ยังมีนโยบายสนับสนุนการเข้ารว่มแข่งขนั
ของน ักศศ ึกษา และจ ัดสรรงบประมาณใน
แผนปฏิบัติการอย่างต่อเนื่อง 

4) แผนพ ัฒนาหล ักส ูตร
ระยะสั้นNew skill/Upskill/ 
Reskillที่ตรงต่อความต้องการ
ของตลาด 

ในช ่วงการจ ัดการเร ียนการสอน จะต ้อง
ดำเนินการในช่วงวันหยุดราชการ (เสาร์-อาทิตย)์ 
ซึ่งคณาจารย์มีภารกิจในส่วนของงานวิจัยและ
งานอ่ืนๆ รวมทั้ง ในช่วงของการสอน จะเป็นช่วง
ไตรมาสที่ 4 ของปีงบประมาณ ทำให้ไม่สะดวก
ในการเบิกจ่ายงบประมาณ 

การกำหนดช่วงเวลาจัดการเร ียนการสอน
หลักสูตรระยะสั้น และการประชาสัมพันธ์ให้กับ
ผู้เรียนมากขึ้น 

ตารางสรุปผลการดำเนินงานจำแนกตามเป้าประสงค์เชิงกลยุทธ์ 
 เป้าประสงค์ที่ 1.1 

บัณฑิตมีสมรรถนะสูง ตรงความต้องการของตลาดแรงงานและการพัฒนาประเทศหรือเป็นผู้ประกอบการ 

ตัว
ชี้วั

ดเ
ป้า

ปร
ะส

งค์
เชิ

งก
ลย

ุทธ
์ 1. ร้อยละบัณฑิต ป.ตรี ที่

ได้งานทำในองค์กรขนาด
ใหญ่หรือต่างชาติ 

2. ร้อยละของบัณฑิต ป.ตรี 
ที่เป็นผู้ประกอบการภายใน 
1 ปี หลังสำเร็จการศึกษา 

3. จำนวนนักศึกษาหรือ
ศ ิษย ์ เก ่า ท ี ่ ได ้ร ับรางวัล
ระดับชาติหรือนานาชาติ 

4. ร้อยละของบัณฑิตที ่มี
เง ินเดือนเกินเกณฑ์อัตรา
มาตรฐานระดับปริญญาตรี 

5. ร ้อยละของบทความ
ว ิทยานิพนธ ์ท ี ่ ได ้ร ับการ
ตีพิมพ์ในระดับนานาชาติ 
( Scopus Q1 - Q2 )  ต่ อ
จำนวนวิทยานิพนธ์ทั้งหมด 

(10:19.52) 
ร้อยละ 195.23  

(25:11.40) 
ร้อยละ 45.61  

(34:171) 
ร้อยละ 231.08  

(70:35.83) 
ร้อยละ 51.19  

(8:10) 
ร้อยละ 125.00  

ตัว
ชี้ว

ดัแ
ผน

ปฏ
บิัต

ิกา
ร 

1) จำนวนหลักสูตรที่ตอบโจทยอ์ุตสาหกรรม (5:3) ร้อยละ 60.00  

2) จำนวนหลักสูตร sandbox (1:0) ร้อยละ 0.00  

3) ร้อยละของหลักสูตรระดับปริญญาตรีที่มีรายวิชาที่ส่งเสริมการเป็นผู้ประกอบการ (5:44.16) ร้อยละ 883.12  

4) ร้อยละของนักศึกษาระดับปริญญาตรีที่เข้าร่วมกิจกรรมเสริมหลักสูตรเพื่อการเป็นผู้ประกอบการ (5:1.21) ร้อยละ 24.26  

5) ร้อยละของนักศึกษาระดับ ป.ตรีที่มทีักษะทางภาษาอังกฤษระดับ B1 ขึ้นไป (10:10.21) ร้อยละ 102.07  

6) รอ้ยละของนักศึกษาที่สอบผ่านทกัษะ Future skills ที่มหาวิทยาลยักำหนดเทยีบกบันักศึกษาที่เข้ารบัการทดสอบทั้งหมด (80:60.33) ร้อยละ 75.41  

7) จำนวนนักศึกษาที่ได้รับการสนับสนนุการเข้าร่วมแข่งขันระดับชาติหรือนานาชาติ (75:424) ร้อยละ 565.33  
 8 )  จ ำ น ว น ห ล ั ก ส ู ต ร

ประกาศนียบ ัตรสำหรับ
นักศึกษาปริญญาตรี 

(10:11) 
ร้อยละ 110.00  

   

 9) ร้อยละของหลักสูตรที่มี
การจัดการเรียนการสอน
โ ด ย ใ ช ้  Technology - 
enhanced Learning ห รื อ
การใช้เทคโนโลยีในอนาคต 

(10:100) 
ร้อยละ 100.00  
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ตัว
ชี้ว

ัดเป
้าป

ระ
สง

ค์เ
ชิง

กล
ยุท

ธ์ 1. ร้อยละบัณฑิต ป.ตรี ที่
ได้งานทำในองค์กรขนาด
ใหญ่หรือต่างชาติ 

2. ร้อยละของบัณฑิต ป.ตรี 
ที่เป็นผู้ประกอบการภายใน 
1 ปี หลังสำเร็จการศึกษา 

3. จำนวนนักศึกษาหรือ
ศ ิษย ์ เก ่า ท ี ่ ได ้ร ับรางวัล
ระดับชาติหรือนานาชาติ 

4. ร้อยละของบัณฑิตที่มี
เง ินเดือนเกินเกณฑ์อัตรา
มาตรฐานระดับปริญญาตรี 

5. ร ้อยละของบทความ
ว ิทยานิพนธ ์ท ี ่ ได ้ร ับการ
ตีพิมพ์ในระดับนานาชาติ 
( Scopus Q1 - Q2 )  ต่ อ
จำนวนวิทยานิพนธ์ทั้งหมด 

     10) จำนวนหล ักส ูตรที่
ไ ด ้ ร ั บ ก า ร ร ั บ ร อ งต า ม
มาตรฐานสากล (นับสะสม) 
ร้อยละ 100.00  

    11 )  จ ำนวนน ั กศ ึ กษา
แลกเปลี่ยน (inbound/out 
bound student) 

ร้อยละ 275.00  
    12 )  จ ำนวนน ั กศ ึ กษา

ต่างชาติ (ไม่นับสะสม) 
ร้อยละ 66.67  

    13) ร้อยละของนักศึกษา
บ ัณฑิตศ ึกษาท ี ่ม ีผลงาน
ว ิทยาน ิพนธ ์ท ี ่ต ีพ ิมพ ์ใน
ฐานข ้อม ูลนานาชาต ิต่อ
นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา
ที่สำเร็จการศึกษาในปีนั้น 

(30:0.00) 
ร้อยละ 0.00  

    14) ร้อยละของนักศึกษา
ระดับบัณฑิตศึกษาที่เพิ่มขึ้น
เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา 

(10:0.00) 
ร้อยละ 0.00  

หมายเหตุ:  บรรลุผลมากกว่าหรือเท่ากับเป้าหมาย      บรรลุผล ร้อยละ 75-99      บรรลุผลต่ำกว่า 75      บรรลุผลร้อยละ 0.00      (แผน:ผล) 

 

เป้าประสงค์ที่ 1.2 

การพัฒนาการจัดการศึกษาเข้าสู่ระดับ
สากลหรือระดับนานาชาติ 

เป้าประสงค์ที่ 1.3 

จัดการศึกษาสำหรับประชาชนทกุช่วงวัยตามความต้องการ 

ตัว
ชี้ว

ัดเป
้าป

ระ
สง

ค์เ
ชิง

กล
ยุท

ธ์ 1. Academic Reputation ของ QS Ranking  1. ร้อยละรายได้ที่เพิ่มขึ้นจากการจัดการศึกษา
ทุกช่วงวัย  

2. ร ้อยละของผู ้เข ้าศึกษาหลักสูตรระยะสั้น 
(credit/non-credit) หรือ Credit bank ที ่เพิ ่มขึ้น 
(เทียบกับปีที่ผ่านมา)  

(10:5.80) 
ร้อยละ 58.00  

(7.9 ลบ. : 4.8 ลบ.(-3.1 ลบ.)) 
ร้อยละ 0.00  

(20:0.00) 
ร้อยละ 0.00  

ตัว
ชี้วั

ดแ
ผน

ปฏิ
บัต

ิกา
ร 

1) จำนวนหลักสูตรที ่ได้ร ับการรับรองตาม
มาตรฐานสากล (นับสะสม) 

(1:1) 
ร้อยละ 100.00  

1) จำนวนหลักสูตรระยะสั้น (นับสะสม) 
(30:26) 

ร้อยละ 86.67  

2) จำนวนนักศึกษาแลกเปลี่ยน ( inbound/ 
outbound student) 

(20:55) 
ร้อยละ 275.00  

2) จำนวนรายวิชาที่เป็น Credit bank 

(30:59) 
ร้อยละ 196.67  

3) จำนวนนักศึกษาต่างชาติ (ไม่นับสะสม) 
(15:10) 

ร้อยละ 66.67  

  

หมายเหตุ:  บรรลุผลมากกว่าหรือเท่ากับเป้าหมาย      บรรลุผล ร้อยละ 75-99      บรรลุผลต่ำกว่า 75      บรรลุผลร้อยละ 0.00      (แผน:ผล) 
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วัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ์ที่ 2 การวิจัยที่มีคุณภาพสูงและสร้างองค์ความรู้เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตและเศรษฐกิจของพื้นที่ 
ตารางสรุปผลตัวชี้วัด 

ประเภทตัวชี้วัด จำนวนตัวชี้วดั ร้อยละความสำเร็จการดำเนินงาน 
1) ตัวชี้วัดวัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ ์ 4 56.23 
2) ตัวชี้วัดแผนปฏิบัตกิาร 12 87.01 

รวมทั้งหมด 16 71.62 

 
กราฟสรุปแผนผลการเบิกจ่ายงบประมาณ/โครงการ กิจกรรมหลักภายใต้แผนปฏิบัติการ 

 

 
ผลการใช้งบประมาณ ตั้งแผน : เบิกจ่าย จำนวนโครงการ/กิจกรรม ที่มีผลการดำเนินงาน 

บรรลุเป้าหมายภายใต้แผนปฏิบัติการ 

 
 

กราฟเปรียบเทียบงบประมาณที่ใช้ในการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรม จำแนกตามแหล่งงบประมาณ 
 

ปัญหาอุปสรรค 
แผนปฏิบัติการ ปัญหาอุปสรรคการดำเนินงานโครงการ ข้อเสนอแนะในการแก้ไข 

1) แผนการส ่งเสร ิมและ
สน ับสน ุน โครงการว ิจัย
เ ทค โ น โ ลย ี เ ช ิ ง ล ึ กท ี ่ มี
ศักยภาพในเชิงพาณิชย์ 

โครงการวิจัยส่วนใหญ่เป็นโครงการวิจัยเพื่อ
พัฒนาเทคโนโลยี และนวัตกรรม ซ ึ ่งย ังไม่
สามารถนำไปพัฒนาคุณภาพชีวิตและเศรษฐกิจ
ของพื้นที่ได้โดยตรง 

คณะฯ สนับสนุนให้มีการดำเนินงานวิจัยหรือ
นวัตกรรมที่นำไปใช้เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวติและ
เศรษฐกิจของพื้นที่มากขึ้น โดยการจัดกิจกรรม 
สำรวจและออกพ ื ้นท ี ่ เพ ื ่อร ่วมทำว ิจ ัยกับ
หน่วยงานภายนอก 

2) แผนพัฒนาเคร ือข ่าย
ความร ่วมมือการว ิจ ัยกับ
ภ า ค เ อ ก ช น แ ล ะ
อุตสาหกรรมเพื ่อร่วมวิจัย
หร ือพ ัฒนาเป ็นต ้นแบบ
ภาคสนาม TRL (6-7) 

จำนวนผลงานว ิจ ัยจากความร ่วมม ือของ
ภาคเอกชนหรืออุตสาหกรรมยังมีน้อย เนื่องจาก
การร่วมหารือกับภาคเอกชน อุตสาหกรรมยังมี
ไม่มาก เนื่องจากระยะเวลาที่สอดคล้องกัน 

เพ ิ ่มความถ ี ่ ในการประช ุมหาร ือ ร ่วมกับ
ภาคเอกชนหรืออุตสาหกรรม เพื่อหาโจทย์วิจัย
ร่วมกัน 

3)  แผนส ่ ง เสร ิ มการนำ
ผลงานวิจัยหรือนวัตกรรมไป

คณะส่งเสริมให้บุคลากรสายวิชาการจัดทำ
ข้อเสนอขอรับทุนวิจัยทั้งภายในและภายนอก

เพิ่มจำนวนงบประมาณ จำนวนทุนสนับสนุนการ
จัดทผลงานวิชาการ ว ิจ ัย การผลิตผลงาน

62.11% 
127.8393 ลบ. : 79.4043 ลบ. 

ร้อยละโครงการท่ีมีผลการดำเนินงานบรรลุเป้าหมาย

86.46% 

งบประมาณแผ่นดิน 100% งบประมาณเงินรายได้ 81.00% 



12 
 

แผนปฏิบัติการ ปัญหาอุปสรรคการดำเนินงานโครงการ ข้อเสนอแนะในการแก้ไข 
ใช้ประโยชน์เชิงพาณิชย์และ
พัฒนาคุณภาพชีวิต 

รวมถึงทุนสนับสนุนและส่งเสริมการผลิตผลงาน
ทางวิชาการ การนำเสนอผลงานทางวิชาการ
อย่างต่อเนื่องแต่มีผู้ขอรับทุนสนับสนุนจำนวน
น้อย และจัดทำผลงานไม่แล้วเสร็จตามรอบ
ระยะเวลาที่กำหนด 

วิชาการและการนำเสนอผลงานวิชาการให้สูงขึ้น 
และจัดหาแหล่งทุนภายนอกที่เกิดจากคู่ความ
ร่วมมือ รวมถึงการจัดทำวิจัยร่วมกับคู ่ความ
ร่วมมือ เป็นต้น 

4) แผนกระตุ้นและส่งเสริม
การตีพิมพ์บทความในระดับ
นานาชาติ 

1. ข้อจำกัดในทักษะการเขียนบทความวิจัยเป็น
ภาษาอังกฤษของนักวิจัย 
2. ค่าธรรมเนียมการตีพิมพ์ Q1-Q2 สูงข้ึนทุกปี 
3. ผลงานวิจัยที่มีอยู ่ ยังไม่สามารถใช้ตีพิมพ์
เผยแพร่ในวารสารระดับนานาชาติ Q1-Q2 

1. จัดสรรทุนวิจ ัยโดยกำหนดให้ผ ู ้ได ้ร ับทุน
ตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานในวารสารระดับนานาชาติ  
2. ตั้งงบประมาณประจำปีสนับสนุนค่าทำเนียม
การต ีพ ิมพ ์  และค ่ าสมนาค ุณการต ีพ ิมพ์
ผลงานวิจัยระดับนานาชาติQ1-Q2 

 
ตารางสรุปผลการดำเนินงานจำแนกตามเป้าประสงค์เชิงกลยุทธ์ 

 เป้าประสงค์ที่ 2.1 
เพ่ิมผลงาน วิจัย/นวัตกรรมที่นำไปใช้ประโยชน์เพ่ือขับเคลื่อนเศรษฐกจิและยกระดับคุณภาพชีวิต 

ตัว
ชี้ว

ดัเป
า้ป

ระ
สง

ค์เ
ชิง

กล
ยุท

ธ ์ 1. รายได้จากทรัพย์สินทางปัญญา งานวิจัยหรือ
นวัตกรรมที่นำไปใช้ประโยชน์เชิงพาณิชย์ 

2. ร ้อยละของผลงานวิจ ัยหรือนวัตกรรมที่
นำไปใช้เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตและเศรษฐกิจ 

3. ร้อยละของผลงานวิจัยที่สามารถพัฒนาไปสู่
ระดับ TRL (4-5) (TRL Technology  
Readiness Level) 

(1 ลบ. : 56,332 บาท) 
ร้อยละ 5.63  

(40:45.98) 
ร้อยละ 114.94  

(3:0.66) 
ร้อยละ 22.08  

ตัว
ชี้ว

ดัแ
ผน

ปฏ
บิัต

ิกา
ร 

1) จำนวนทรัพย์สินทางปัญญา (สิทธิบัตร อนุ
สิทธิบัตร) ในแต่ละปี  

(15:7) 
ร้อยละ 46.67  

1) ร้อยละโครงการวิจยัเพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิต 
และเศรษฐกิจของพื้นที่ต่อโครงการวิจัยทั้งหมด 

(30:29.32) 
ร้อยละ 97.73  

1) จำนวนผลงานว ิจ ัยจากความร ่วมม ือของ
ภาคเอกชนหรืออุตสาหกรรม (นับรวมโครงการที่
ผ่านอุทยานวิทยาศาสตร์/ITAP)  

(25:24) 
ร้อยละ 96.00  

2) จำนวนผลงานวิจ ัยที ่ย ื ่นขอทรัพย์ส ินทาง
ปัญญา (สิทธิบัตร อนุสิทธิบัตร)  

(30:18) 
ร้อยละ 60.00  

2) จำนวนผลงานวิจ ัย/นวัตกรรมที ่นำไปใช้
ประโยชน์ในการพัฒนาคุณภาพชีวิต  

(15:45) ร้อยละ 
300.00  

2) จำนวนผลงานวิจัยที ่ถ ูกพัฒนาเป็นต้นแบบ
ภาคสนาม (Prototype)  

(5:16) 
ร้อยละ 320.00  

 3) จำนวน Spin Off (นับสะสม)  
(10:44) 

ร้อยละ 440.00  

3) งบประมาณสนับสนุนการวิจยัที่ได้รับจาก
ภาคเอกชนหรืออุตสาหกรรม (นับแค่ in cash) (2 

ลบ. : 18.205 ลบ.) 
ร้อยละ 910.30  

3) ร้อยละของโครงการวิจัยที่เป็นผลงานวิจัยเชิงลึกที่มีศักยภาพเชิงพาณิชย์ต่อโครงการวิจัยทั้งหมด  
(2:1.08) 

ร้อยละ 53.76  

 

4) จำนวนผลงานวิจัย/นวัตกรรมที่ต่อยอดเชิงพาณิชย์  
(10:9) 

ร้อยละ 90.00  

 

หมายเหตุ:  บรรลุผลมากกว่าหรือเท่ากับเป้าหมาย      บรรลุผล ร้อยละ 75-99      บรรลุผลต่ำกว่า 75      บรรลุผลร้อยละ 0.00      (แผน:ผล) 
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 เป้าประสงค์ที่ 2.2 
เพ่ิมผลงานวิจัยท่ีตีพิมพ์ในระดับนานาชาติและมีคุณภาพในระดับ Q1-Q2 

ตัว
ชี้วั

ดเป้
าป

ระ
สง

ค์เ
ชิง

กล
ยุท

ธ ์ 1. ร้อยละจำนวนบทความวิจัยในฐาน SCOPUS ที่เป็น Q1-Q2 ต่อบทความวิจัยในระดับนานาชาติทั้งหมด 

(80:77.78) 
ร้อยละ 97.22  

 
 

ตัว
ชี้วั

ดแ
ผน

ปฏ
ิบัติ

กา
ร 

1) ร้อยละผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ในฐาน SCOPUS ต่อผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ทั้งหมด (รวมระดับชาติและนานาชาติที่พิมพ์ในฐาน SCOPUS) 

(40:41.96) 
ร้อยละ 104.90  

2) ร้อยละของผลงานวิจัยของกลุ่มวิจัยเฉพาะทางที่ตีพิมพ์ในระดับนานาชาติ (ต่อผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์ทั้งหมดของกลุ่มวิจัย) 
(60:77.78) 

ร้อยละ 129.63  
หมายเหตุ:  บรรลุผลมากกว่าหรือเท่ากับเป้าหมาย      บรรลุผล ร้อยละ 75-99      บรรลุผลต่ำกว่า 75      บรรลุผลร้อยละ 0.00      (แผน:ผล) 
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วัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ์ที่ 3 การบริการวิชาการเพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตให้แก่สังคม 
ตารางสรุปผลตัวชี้วัด 

ประเภทตัวชี้วัด จำนวนตัวชี้วดั ร้อยละความสำเร็จการดำเนินงาน 
1) ตัวชี้วัดวัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ ์ 8 49.96 
2) ตัวชี้วัดแผนปฏิบัตกิาร 10 65.97 

รวมทั้งหมด 18 57.96 
 

 
กราฟสรุปแผนผลการเบิกจ่ายงบประมาณ/โครงการ กิจกรรมหลักภายใต้แผนปฏิบัติการ 

 

 
ผลการใช้งบประมาณ ตั้งแผน : เบิกจ่าย จำนวนโครงการ/กิจกรรม ที่มีผลการดำเนินงาน 

บรรลุเป้าหมายภายใต้แผนปฏิบัติการ 

 
 

กราฟเปรียบเทียบงบประมาณที่ใช้ในการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรม จำแนกตามแหล่งงบประมาณ 
 

ปัญหาอุปสรรค 
แผนปฏิบัติการ ปัญหาอุปสรรคการดำเนินงานโครงการ ข้อเสนอแนะในการแก้ไข 

1) แผนบริการวิชาการเพื่อ
ยกระดับคุณภาพชีวิต (การ
สร้างเสริมสุขภาวะที่ดี) 

1 ดำเน ินการจ ัดก ิจกรรม ตรวจส ุขภาพ
ประชาชน และอบรมให้ความรู้กับประชาชน
กลุ่มเสี ่ยงและกลุ่มโรคเบาหวานและความดัน 
จำนวนผู้เข้าร่วมโครงการ 84 คน ซึ่งต่ำกว่า
เป้าหมายที่กำหนดไว้ 
2. โครงการหารายได้จากการให้บริการวิชาการ 
เนื่องจากโครงการส่วนใหญ่ขอยกเลิกโครงการ 
และสำรวจแบบสอบถามมีผู้เข้าร่วมอบรมน้อย
กว่าร้อยละ 20 จากเป้าหมาย  
3. โครงการบริการวิชาการด้านการศึกษา (ศูนย์
พัฒนาเด็ก) รับนักศึกษาได้ต่ำกว่าเป้าหมาย 
เนื่องจาก นักเรียนย้ายไปโรงเรียนอื่นๆ 

1. เพิ่มกลุ่มเป้าหมายการบริการวิชาการในการ
ออก ตรวจสุขภาพประชาชน และอบรมให้ความรู้
กับประชาชนกลุ่มเสี ่ยงและกลุ ่มโรคเบาหวาน
และความดัน ในหลายที่เพิ่มมากขึ้น 
2. ส่งเสริมสนับสนุนและกระตุ ้นการจัดทำ
โครงการหารายได้จากการให้บริการวิชาการ ให้
สำรวจผู้ที่สนใจโครงการ ภายในไตรมาสที่ 1-2 
และเพิ่มการประชาสัมพันธ์เพิ่มมากขึ้น 
3. โครงการบริการวิชาการด้านการศึกษา (ศูนย์
พัฒนาเด็ก) เพิ ่มการประชามสัมพันธ์ในทุก
ช่องทาง 

69.85% 
293.4228 ลบ. : 204.9510 ลบ. 

ร้อยละโครงการท่ีมีผลการดำเนินงานบรรลุเป้าหมาย

77.27% 

งบประมาณแผ่นดิน 71.92% งบประมาณเงินรายได้ 68.66% 
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แผนปฏิบัติการ ปัญหาอุปสรรคการดำเนินงานโครงการ ข้อเสนอแนะในการแก้ไข 
2) แผนบริการวิชาการเพื่อ
ยกระดับคุณภาพชีวิต (การ
เสร ิมสร ้างความเข ้มแข็ง
เศรษฐกิจฐานราก) 

อยู่ระหว่างดำเนินการร่วมกับชาวบ้านในชุมชน
เพื ่อสรุปแนวทางร่วมกันในการจัดทำชุมชน
ต้นแบบด้านการส่งเสริมความเป็นธรรมไกล่
เกลี่ยระงับข้อพิพาททางเลือกและขยายผลจัด
กิจกรรมต่อไปในปี 2567ต้องลงพื ้นที ่เพื่อ
สนทนาแลกเปลี่ยนแนวคิดและรวบรวมแกนนำ
ชาวบ้าน ซึ่งบิรบทของแต่ละหมู่บ้านแตกต่างกัน
ไป ต้องลงพื้นที่เช่ือมสัมพันธ์และจัดกระบวนการ
แลกเปลี่ยนแนวคิดหลายครั้ง 

จัดทำโครงการรเสริมสร้างความเป็นธรรมใน
ชุมชนโดยการมีส่วนร่วม 
- โครงการพัฒนาศักยภาพแกนนำชุมชนต้นแบบ 
- โครงการพัฒนากระบวนการและกลไกระงับ
พิพาทของชุมชนต้นแบบ 
- โครงการทดลองนำกระบวนการระงับข้อพิพาท
แบบใหม่ไปทดลองแก้ไขปัญหา 

 
ตารางสรุปผลการดำเนินงานจำแนกตามเป้าประสงค์เชิงกลยุทธ์ 

 เป้าประสงค์ที่ 3.1 
เพ่ือพัฒนาคุณภาพชีวิตและเศรษฐกจิในชมุชนเป้าหมาย (ชุมชนรอบมหาวิทยาลัย) 

เป้าประสงค์ที่ 3.2 
พัฒนาผู้ประกอบการเพ่ือเพ่ิม
ขีดความสามารถในการแข่งขัน 

ตัว
ชี้วั

ดเ
ป้า

ปร
ะส

งค์
เชิ

งก
ลย

ุทธ
์ 1. รายได้ที่เพิ่มขึ้นเฉลี่ยต่อเดือน

ของครัวเรือนในชุมชนเป้าหมาย 
2. ร้อยละของประชากรในชุมชน
เป้าหมายที่เป็นกลุ่มโรคไม่ติดต่อ
เรื้อรัง (NCDs) ที่มีสภาวะที่ควบคุม
ได้ (โรคเบาหวาน ความดัน และไต
เร้ือรัง) 

3. จำนวนชุมชนเป้าหมายที่มีการ
จัดการสิ่งแวดล้อมตามมาตรฐาน
หรือมีที่อยู่อาศัยที่ดีขึ้น 

1. ร้อยละของผู้ประกอบการที่เข้า
รับบริการมีรายได้เพิ่มขึ้นไม่น้อยกว่า 
10% 

(4000 บาท : 29,140 บาท) 
ร้อยละ 728.50  

(60:47.79) 
ร้อยละ 60.24  

(5:10) 
ร้อยละ 200  

(45:1.49) 
ร้อยละ 3.31  

ตัว
ชี้ว

ดัแ
ผน

ปฏ
บิัต

ิกา
ร 

จำนวนผู้เข้าร่วมโครงการที่มีรายได้
เพิ ่มขึ ้นจากการรับบริการ (ด้าน
เศรษฐกิจ)  

(300:104) 
ร้อยละ 34.67  

จำนวนผู้เข้าร่วมโครงการกลุ ่มโรค
ไม่ติดต่อเรื้อรัง (NCDs) ที่มีสุขภาวะที่
ควบคุมได ้ 

(300:119) 
ร้อยละ 39.66  

จำนวนชุมชนที่เข้าร่วมโครงการที่มี
การจัดการสิ ่งแวดล้อม (ขยะ/น้ำ
เสีย) ที่ดีขึ้นเทียบก่อนและหลังเข้า
ร่วมโครงการ  

(5:10) 
ร้อยละ 200.00  

จำนวนผู ้ประกอบการ Start Up ที่
ได้รับการสร้าง  

(15:9) 
ร้อยละ 60.00  

  จำนวนผลงานด้านการพัฒนาที่อยู่
อาศ ัยสำหร ับผ ู ้ ม ี รายได ้น ้ อย 
ผู ้ด ้อยโอกาส หรือผู ้ส ูงอายุที ่ถูก
นำไปขยายผล  

(2:2) 
ร้อยละ 100.00  

จำนวนผู ้ประกอบการที ่ได้ร ับการ
ยกระดับ  

(40:366) 
ร้อยละ 915.00  

   จำนวนผล ิ ตภ ัณฑ ์ท ี ่ ไ ด ้ ร ับการ
ยกระดับ  

(40:28) 
ร้อยละ 70.00  

หมายเหตุ:  บรรลุผลมากกว่าหรือเท่ากับเป้าหมาย      บรรลุผล ร้อยละ 75-99      บรรลุผลต่ำกว่า 75      บรรลุผลร้อยละ 0.00      (แผน:ผล) 
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 เป้าประสงค์ที่ 3.3 
เพ่ือพัฒนาคุณภาพบริการให้ผ่านเกณฑ์มาตรฐานสากล และขยายขอบเขตการให้บริการทางการแพทย์ 

ตัว
ชี้วั

ดเ
ป้า

ปร
ะส

งค
์เช

ิงก
ลย

ุทธ
์ 1. รายได้สุทธิจากการให้บริการ

ทางการแพทย์ (ล้านบาท) 
2. ร ้อยละของผู ้ร ับบริการทาง
การแพทย์ผู้ป่วยในที่เพิ่มขึ้น 

3. ความพึงพอใจของผู้รับบริการ
ทางการแพทย์ 

4. ร ้อยละของผ ู ้ ร ับบร ิการทาง
การแพทย์ผู้ป่วยนอกที่เพิ่มขึ้น 

(15 ลบ. : 1.10 ลบ.) 
ร้อยละ 7.37  

(40:0) 
ร้อยละ 0.00  

(4.50:4.60) 
102.22  

(30:8.62) 
ร้อยละ 28.73  

ตัว
ชี้ว

ัดแ
ผน

ปฏ
ิบัต

ิกา
ร 

1) จำนวนเตียงผู้ป่วยใน (Active Bed)  (60:24) ร้อยละ 40.00   

2) ผลการรับรองคุณภาพ HA (ผ่านขัน้ที่ 2 : ผ่านขั้นที่ 2) ร้อยละ 100.00  

3) จำนวนห้องปฏิบัติการที่ผ่านการรับรองคุณภาพตามมาตรฐาน ISO 15189 (นับสะสม) (2:1) ร้อยละ 50.00  

หมายเหตุ:  บรรลุผลมากกว่าหรือเท่ากับเป้าหมาย      บรรลุผล ร้อยละ 75-99      บรรลุผลต่ำกว่า 75      บรรลุผลร้อยละ 0.00      (แผน:ผล) 
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วัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ์ที่ 4 อนุรักษ์ สืบสานและสร้างมูลค่าให้แก่ศิลปวัฒนธรรม และภูมิปัญญาท้องถิ่น 
ตารางสรุปผลตัวชี้วัด 

ประเภทตัวชี้วัด จำนวนตัวชี้วดั ร้อยละความสำเร็จการดำเนินงาน 
1) ตัวชี้วัดวัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ ์ 3 66.67 
2) ตัวชี้วัดแผนปฏิบัตกิาร 4 91.67 

รวมทั้งหมด 7 79.17 
 

 
กราฟสรุปแผนผลการเบิกจ่ายงบประมาณ/โครงการ กิจกรรมหลักภายใต้แผนปฏิบัติการ 

 
 

ผลการใช้งบประมาณ ตั้งแผน : เบิกจ่าย จำนวนโครงการ/กิจกรรม ที่มีผลการดำเนินงาน 
บรรลุเป้าหมายภายใต้แผนปฏิบัติการ 

 
 

กราฟเปรียบเทียบงบประมาณที่ใช้ในการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรม จำแนกตามแหล่งงบประมาณ 
 
ปัญหาอุปสรรค 

แผนปฏิบัติการ ปัญหาอุปสรรคการดำเนินงานโครงการ ข้อเสนอแนะในการแก้ไข 
1) แผนพัฒนาและยกระดับ
แ ห ล ่ ง เ ร ี ย น ร ู ้ ด ้ า น
ศ ิ ลปว ัฒนธรรมและภ ูมิ
ปัญญาท้องถิ่น 

ในปีงบประมาณ พ.ศ.2566 อยู่ระหว่างการจัด
กลุ่มข้อมูล ซึ่งข้อมูลแต่ละด้านต้องให้ผู้มีความรู้
ความเชี่ยวชาญเรียบเรียงจัดหมวดหมู่ และตาม
แผนการดำเน ินงาน จะแล ้ว เสร ็จภายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2567 

1. แต่งตั้งคณะกรรมการดำเนินงาน ผู้รับผิดชอบ
แต่ละรายการ/ขั้นตอน  
2. กำหนดกรอบระยะเวลาดำเนินงาน 
3. ติดตามและรายงานการดำเนินงานอย่าง
ต่อเนื่อง 

 
 
 
 
 
 

85.12% 
5.5119 ลบ. : 4.6918 ลบ. 

ร้อยละโครงการท่ีมีผลการดำเนินงานบรรลุเป้าหมาย

95.45% 

งบประมาณแผ่นดิน 100% งบประมาณเงินรายได้ 70.83% 
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ตารางสรุปผลการดำเนินงานจำแนกตามเป้าประสงค์เชิงกลยุทธ์ 

 เป้าประสงค์ที่ 4.1 
ศิลปวัฒนธรรม และภูมิปญัญาท้องถิ่น ได้รับการอนุรักษ์ สืบสานและสร้างมูลค่า 

ตัว
ชี้วั

ดเป
้าป

ระ
สง

ค์เ
ชิง

กล
ยุท

ธ์ 1. ร้อยละการเพิ่มขึ้นของผู้เข้าเรียนรู้ เยี่ยมชม
แหล่งเรียนรู้ด้านศิลปวัฒนธรรมและภูมิปญัญา
ท้องถิ่น (เทียบกับปีที่ผ่านมา) 

2. จำนวนผลงานด้านศิลปวัฒนธรรมและภูมิ
ปัญญาที่ได้รับการสืบสานและสร้างมูลค่า (นับ
จำนวนผลงานที่เกิดขึ้นต่อปี) 

3. รายได้ที่เพิ่มขึ้นเฉลี่ยต่อเดือนของครัวเรือน
ในชุมชนเป้าหมายที่ได้รับการอนุรักษ์หรือต่อ
ยอดศิลปวัฒนธรรม และภูมิปัญญาท้องถิ่น 

(10 : 86.45) 
ร้อยละ 864.48  

(10:17) 
ร้อยละ 170.00  

(4,000 บาท : 0.00 บาท) 
ร้อยละ 0.00  

ตัว
ชี้ว

ดัแ
ผน

ปฏ
บิัต

ิกา
ร 

1) จำนวนแหล่งเรียนรู้ด้านศิลปวัฒนธรรรมและภูมิปัญญาท้องถิ่น (นับสะสมทั้งภายในภายนอก)  
(7:13) ร้อยละ 185.71  

 

2) จำนวนฐานข้อมูลสารสนเทศด้านศิลปวัฒนธรรมและภูมิปัญญาท้องถิ่น (นับสะสม)  
(9:6) ร้อยละ 66.67  

 

3) จำนวนแหล่งท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรมที่เกิดจากการยกระดับ (นับสะสม)  
(7:7) ร้อยละ 100.00  
4) จำนวนผลิตภัณฑ์ที่พัฒนาจากศิลปวัฒนธรรมและภูมิปัญญาท้องถิ่น (นับจำนวนผลิตภัณฑ์ต่อปี)  
(3:17) ร้อยละ 566.67  

หมายเหตุ:  บรรลุผลมากกว่าหรือเท่ากับเป้าหมาย      บรรลุผล ร้อยละ 75-99      บรรลุผลต่ำกว่า 75      บรรลุผลร้อยละ 0.00      (แผน:ผล) 
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วัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ์ที่ 5 การบริหารจัดการองค์กรที่มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 
ตารางสรุปผลตัวชี้วัด 

ประเภทตัวชี้วัด จำนวนตัวชี้วดั ร้อยละความสำเร็จการดำเนินงาน 
1) ตัวชี้วัดวัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ ์ 10 81.94 
2) ตัวชี้วัดแผนปฏิบัตกิาร 10 80.54 

รวมทั้งหมด 20 81.24 
 

 
กราฟสรุปแผนผลการเบิกจ่ายงบประมาณ/โครงการ กิจกรรมหลักภายใต้แผนปฏิบัติการ 

 

 
ผลการใช้งบประมาณ ตั้งแผน : เบิกจ่าย จำนวนโครงการ/กิจกรรม ที่มีผลการดำเนินงาน 

บรรลุเป้าหมายภายใต้แผนปฏิบัติการ 

 
 

กราฟเปรียบเทียบงบประมาณที่ใช้ในการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรม จำแนกตามแหล่งงบประมาณ 
 
ปัญหาอุปสรรค 

แผนปฏิบัติการ ปัญหาอุปสรรคการดำเนินงานโครงการ ข้อเสนอแนะในการแก้ไข 
1 )  แ ผ น พ ั ฒ น า  IT 
Architecture เพ ื ่ อรองรับ
สถาปัตยกรรมองค์กรของ
มหาวิทยาลัย 

เนื่องจากไม่มีผู้รับจ้างเข้ายื่นเสนอราคา ในงาน
จ ้ าง เหมาปร ับปร ุ งระบบการบร ิการของ
มหาวิทยาลัย 

ปรับแผนหมวดรายจ่ายจากค่าใช้สอยไปเป็นค่า
ครุภัณฑ์แทน เพื ่อสนับสนุนโครงการพัฒนา
ก ร ะ บ ว น ก า ร ท ำ ง า น ด ้ ว ย ร ะ บ บ  Digital 
platform ของฝ่ายหอพักนักศึกษา ซึ่งได้พัฒนา
ระบบการจัดการหอพักนักศึกษาแต่งบประมาณ
ไม่เพียงพอ และขออนุมัติเหลื่อมจ่าย 

 
 
 
 
 

63.33% 
424.5078 ลบ. : 268.8243 ลบ. 

ร้อยละโครงการท่ีมีผลการดำเนินงานบรรลุเป้าหมาย

89.56% 

งบประมาณแผ่นดิน 100% งบประมาณเงินรายได้ 60.81% 
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ตารางสรุปผลการดำเนินงานจำแนกตามเป้าประสงค์เชิงกลยุทธ์ 

 เป้าประสงค์ที่ 5.1 
Smart University 

ตัว
ชี้วั

ดเป
้าป

ระ
สง

ค์เ
ชิง

กล
ยุท

ธ์ 1. ความพึงพอใจของผู ้รับบริการต่อการใช้
ระบบ Digital platform 

2. ร้อยละของต้นทุนโดยรวมที่ลดลงจากการ
นำระบบ Digital platform ที่ได้รับการพัฒนา
มาใช ้

3.  คะแนน UI Green Metric (คะแนนเต็ ม 
10,000 คะแนน) 

(4.00:4.43) 
ร้อยละ 110.75  

(20:48.44) 
ร้อยละ 242.22  

(7,000 คะแนน : 7,990 คะแนน) 
ร้อยละ 114.14  

ตัว
ชี้ว

ดัแ
ผน

ปฏ
บิัต

ิกา
ร 

1) ร้อยละกระบวนการทำงานที่พัฒนาให้เป็น Digital platform 

(100:48.98) ร้อยละ 48.98  
1. ร้อยละของปริมาณน้ำที่ผ่านการบำบัดและ
นำมาใช้ประโยชน์  

(60:68.77) 
ร้อยละ 114.62  

 2. รายได้ที ่เก ิดจากการบริหารจัดการขยะ 
(แสนบาท) 

(1 แสนบาท : 6 หมื่นบาท) 
ร้อยละ 60.00  

 3. ร้อยละของพลังงานทดแทนที่ผลิตได้  
(10:100) 

ร้อยละ 1,000  
 4. ร ้อยละของค่าไฟฟ้าที ่ลดลงจากการใช้

พลังงานทดแทน  
(0.50:8.52) 

ร้อยละ 1,704  
 5. จำนวน zero emission vehicles ต่อจำนวน

ประชากรทั้งหมด  
(1.20:0.71) 

ร้อยละ 169.01  
หมายเหตุ:  บรรลุผลมากกว่าหรือเท่ากับเป้าหมาย      บรรลุผล ร้อยละ 75-99      บรรลุผลต่ำกว่า 75      บรรลุผลร้อยละ 0.00      (แผน:ผล) 
 

 เป้าประสงค์ที่ 5.2 
มหาวิทยาลัยมีความยั่งยืนด้านการเงิน 

ตัว
ชี้วั

ดเ
ป้า

ปร
ะส

งค์
เชิ

งก
ลย

ุทธ
์ 1. กำไรสุทธิ 2. จำนวนเงินทุนสำรองสะสม 3. รายได้ทั้งหมดต่อจำนวนบุคลากรทั้งหมด 

(200 ลบ. : 197.65 ลบ.) 
ร้อยละ 98.83  

(600 ลบ. : 450.96 ลบ.) 
ร้อยละ 75.16  

 
 
 

(6.0 แสนบาท : 7.40 แสนบาท) 
ร้อยละ 123.45  

ตัว
ชี้ว

ัดแ
ผน

ปฏ
ิบัต

ิกา
ร 1. รายได้สุทธิจากการบริหารธุรกิจและสินทรัพย์ (20 ลบ. : 209 ลบ.(ไม่หักค่าใช้จ่าย)) ร้อยละ 100.00  

 

 

 
หมายเหตุ:  บรรลุผลมากกว่าหรือเท่ากับเป้าหมาย      บรรลุผล ร้อยละ 75-99      บรรลุผลต่ำกว่า 75      บรรลุผลร้อยละ 0.00      (แผน:ผล) 
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 เป้าประสงค์ที่ 5.3 

การบริหารทรัพยากรบุคคลมีประสิทธิภาพ 
ตัว

ชี้วั
ดเป

้าป
ระ

สง
ค์เ

ชิง
กล

ยุท
ธ์ 

1. ร้อยละของอาจารย์ที่มีผลงาน
ตีพ ิมพ์หร ือสร้างสรรค์เทียบกับ
อาจารย์ทั้งหมด 

2. ร้อยละของอาจารย์ที่มีผลงาน
นวัตกรรมเทียบกับอาจารย์ทั้งหมด 

3. รายได้อื่นของมหาวิทยาลัย 
นอกเหน ือจากค ่ าธรรมเน ี ยม 
การศึกษา (วงเงินรวม) ต่อจำนวน
บุคลากร 

4. ระดับความผูกพันของบุคลากร 

(60:16.67) 
ร้อยละ 27.78  

(20:3.53) 
ร้อยละ 17.66  

 

(3.0 แสนบาท : 7.90 แสนบาท) 
ร้อยละ 263.40  

(4.30:4.42) 
ร้อยละ 100.00  

ตัว
ชี้วั

ดแ
ผน

ปฏ
ิบัติ

กา
ร 1. ร้อยละของอาจารย์ที่มีคุณวุฒิปริญญาเอก (66:60.45) ร้อยละ 91.59  

2. ร้อยละของอาจารย์ที่มีตำแหน่งทางวชิาการ (50:44.07) ร้อยละ 88.14  

3. ร้อยละของบุคลากรที่มี Future Skill ตามระดับที่คาดหวังและครบตามที่กำหนด (60:10) ร้อยละ 16.67  
หมายเหต:ุ  บรรลุผลมากกว่าหรือเท่ากับเป้าหมาย      บรรลุผล ร้อยละ 75-99      บรรลุผลต่ำกว่า 75      บรรลุผลร้อยละ 0.00      (แผน:ผล) 

ข้อกฎหมาย / ระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง   
แนวทางการดำเนินงานที่สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ 

(สำนักงาน ป.ป.ช.) ได้แจ้งแนวทางการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตัวชี้วัดที่ 9.2 การบริหารงาน ตัวชี้วัดที่ 9.3 การบริหารเงินงบประมาณ 
ประเด็นเสนอที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยฯ 

เสนอที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบรายงานผลการ
ดำเนินงานตามตัวชี้วัดแผนกลยุทธ์มหาวิทยาลัยและแผนปฏิบัติการประจำปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ณ  
สิ้นไตรมาสที่ 4 พร้อมทั้งให้ข้อเสนอแนะ เพ่ือรายงานผลต่อที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยต่อไป 

 

ทั้งนี้ ที่ประชุมมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติม ดังนี้ 
1. ให้กองแผนงานประสานคณะ/สำนัก/หน่วยงาน เพื่อตรวจสอบความถูกต้องของข้อมูลที่

รายงานในระบบ UBU IPMS เพื่อยืนยันข้อมูล ทั้งนี้ หากพบว่าข้อมูลผิดพลาดขอให้ประสานกองแผนงานเพื่อ
ปรับปรุงข้อมูลให้ถูกต้องก่อนเสนอสภามหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณา 

2. ให้กองแผนงานประสานผู้รับผิดชอบหลักในประเด็นตัวชี้วัดในแผนกลยุทธ์ที่ไม่บรรลุผล 
โดยเฉพาะวัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ์ที่ 1 บัณฑิตมีคุณภาพอย่างโดดเด่น และพัฒนาการเรียนรู้สำหรับคนทุกช่วงวัย 
และ วัตถุประสงค์เชิงกลยุทธ์ที่ 3 การบริการวิชาการเพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตให้แก่สังคม ที่ถือว่าเป็นภารกิจ
หลักของมหาวิทยาลัยและมีร้อยละความสำเร็จการดำเนินงานต่ำกว่าร้อยละ 75 เพื่อทบทวนการดำเนินงาน หรือ
ปรับเพิ่มกิจกรรม/โครงการในการขับเคลื่อนตัวชี้วัดหรือค่าเป้าหมายภายใต้แผนกลยุทธดังกล่าวให้สูงข้ึน 

3. ให้กองแผนงานจัดทำข้อมูลเปรียบเทียบผลการดำเนินงานกับปีก่อนหน้าเพื่อประกอบการ
เสนอสภามหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณา 

4. ทิศทางของการกำหนดแผนกลยุทธ์ของมหาวิทยาลัย กับคณะ/สำนัก/หน่วยงาน ควรมีความ
สอดคล้องกัน โดยมหาวิทยาลัยกำหนดแนวทางหลักที่ต้องการ ส่วนคณะ/สำนัก/หน่วยงาน นำแนวทางดังกล่าว
ไปกำหนดการดำเนินงานที่เกี่ยวข้อง เช่น เรื่องทักษะในอนาคตของนักศึกษา (Future skills) มหาวิทยาลัยควร
กำหนดสมรรถนะหลักของนักศึกษาร่วมกับคณะ/สำนัก/หน่วยงาน เพื่อให้มีแนวทางในการพัฒนานักศึกษาที่
สอดคล้องกัน เป็นต้น 

 
มติท ี ่ประชุม : เห ็นชอบ มอบกองแผนงานดำเน ินการตามข้อเสนอแนะของที ่ประชุม

คณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัย และเสนอสภามหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณาต่อไป 
 



- 22 - 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องแจ้งเพื่อทราบ   

- 
 
 

เลิกประชุมเวลา   12.30 น.  
 
 

(นายจักริน สงวนศักดิ์) 
เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 

ผู้พิมพ์/บันทึกรายงานการประชุม 
 

 
(นางสาวมัณฑนา เจือบุญ) 

รักษาการในตำแหน่งผู้อำนวยการกองกลาง 
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัย  

ผู้จดรายงานการประชุม  
 
 
 

(ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปิยณัฐ สร้อยคำ) 
ผู้ช่วยอธิการบดีฝ่ายสื่อสารองค์กรและพันธกิจสัมพันธ์ 

กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัย 
ผู้ตรวจรายงานการประชุม (1) 

 
 

(ผู้ช่วยศาสตราจารย์เกรียงศักดิ์ แก้วกุลชัย) 
รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร 

กรรมการและเลขานุการคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัย 
ผู้ตรวจรายงานการประชุม (2) 

 
 

ที่ประชุมได้รับรองรายงานฉบับนี้แล้ว 
ในการประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 

ครั้งที่ 14/2566 เมื่อวันพุธที่ 6 ธันวาคม 2566 
 
 

(ผู้ช่วยศาสตราจารย์ชุตินันท์ ประสิทธิ์ภูริปรีชา) 
รักษาราชการแทนอธิการบดีมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 

ประธานคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัย 
 


